

Выступление товарища В. И. БРОВИКОВА

Уважаемые товарищи!

Только что мы приняли Почетную грамоту ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ. Этой награды Белорусская ССР в числе других союзных республик удостоена по итогам Всесоюзного социалистического соревнования за успешное проведение зимозки скота, увеличение производства и закупок продуктов животноводства в зимний период 1982/83 года.

Позвольте, товарищи, от вашего имени, от имени всех трудящихся республики выразить глубокую благодарность партии и правительству за высокую оценку наших усилий на этом одном из важных участков борьбы за реализацию Продовольственной программы.

Мы искренне признательны Вам — уважаемый Иван Иванович, за теплые слова в адрес нашей республики, за советы, замечания и добрые пожелания, которые Вы только что высказали. Обещаем Вам, мы ими сполна воспользуемся в своей дальнейшей практической работе.

Полученная нами Почетная грамота — результат самоотверженного труда животноводов, всех работников агропромышленного комплекса республики. Это результат большой организаторской и политической работы партийных, советских, профсоюзных и комсомольских организаций. Это результат огромного внимания и постоянной помощи, которые ЦК КПСС и Советское правительство оказывают Белоруссии в интенсификации сельскохозяйственного производства, в развитии всего народного хозяйства и повышении на этой основе благосостояния людей.

Трудящиеся нашей республики, как и все советские люди, настойчиво претворяют в жизнь решения XXVI съезда КПСС, майского, ноябрьского (1982 г.) и июньского (1983 г.) Пленумов ЦК партии, установки и рекомендации, содержащиеся в выступлениях Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Ю. В. Андропова.

В республике многое делается для повышения эффективности сельскохозяйственного производства, укрепления экономики колхозов и совхозов, совершенствования управления агропромышленным комплексом.

Предмет нашей особой заботы — животноводство. В республике подготовлены хорошие кадры животноводов. Из года в год укрепляется кормовая база, растет поголовье крупного рогатого скота, свиней и птицы, улучшается их породный состав. Повышается уровень технического обслуживания и материального обеспечения животноводческих комплексов и ферм.

Все это вместе взятое позволяет увеличивать производство и продажу государству животноводческой продукции. За прошлую зимовку по сравнению с предыдущей мяса и яиц в колхозах и совхозах получено больше на 6 процентов, молока — на 4. Соответственно увеличились и государственные закупки.

дителями во Всесоюзном социалистическом соревновании признаны и награждены Почетными грамотами ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ Гродненская область, десять наших районов: Барановичский, Кобринский, Браславский, Гомельский, Кормянский, Гродненский, Слонимский, Волковысский, Молодечненский и Могилевский, а также коллективы 57 колхозов, совхозов, государственных сельскохозяйственных и промышленных предприятий.

Это, товарищи, наши правофланговые, наши маяки. Мы от души поздравляем их с успехом, желаем им новых трудовых побед!

Все мы отдаем себе отчет в том, что врученная нам награда — это не только оценка сделанного, но и ко многому обязывающее нас доверие Родины, импульс к еще более энергичной, еще более плодотворной нашей работе.

Весьма существенным представляется сегодня разговор о резервах, нерешенных вопросах и упущенных возможностях. Анализируя итоги работы через призму требований партии, мы должны четко сознавать, что сделано еще далеко не все возможно для ускорения темпов развития животноводства, более полного использования интенсивных факторов его роста. К сожалению, в работе многих колхозов и совхозов, в руководстве ими со стороны советских и сельскохозяйственных органов имеют место серьезные недостатки. В итоге темпы роста этой отрасли пока не соответствуют ни планам, ни социалистическим обязательствам.

По-прежнему не решена проблема полного обеспечения скота качественными кормами. Низкой в ряде мест продолжает оставаться продуктивность животных. Недостаточно мы занимаемся вопросами воспроизводства стада и сохранности поголовья.

Вот и получается, что план первого полугодия по производству мяса не выполнили 19 и молока — 10 районов республики. По закупкам скота и птицы государству задолжали 872 колхоза и совхоза, а по закупкам молока — 690, или соответственно 33 и 26 процентов от их общего количества.

Значительный недобор мяса и молока за минувшую зимовку допустили хозяйства Минской области, как это отмечено в постановлении ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ об итогах Всесоюзного социалистического соревнования. Seriously отстают с производством и закупками продуктов животноводства колхозы и совхозы Чашникского, Октябрьского, Копыльского, Стародорожского, Осиповичского, Бельничского и ряда других районов.

Следует сказать, что нынешний пастбищный период оказался благоприятным для животноводства республики. За 8 месяцев по сравнению с таким же периодом прошлого года нами продано больше государству: мяса —